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; ‘Avec avénement de I’a_'griculture industrielle, le secteur agricole est devenu un énorme consommateur d’éner-
~ gie. Aujourd’hui, il représente le principal émetteur de gaz a effet de serre, avant Pindustrie et les transports.
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Le paradoxe du modeéle agro-industriel c’est qu’il a
transformé une activité qui devrait étre, par nature,
captatrice de CO, en N°1 des émissions mondiales
de gaz a effet de serre (GES). ’
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$u 5 : : P 1 . Contribution des secteurs aux émissions de GES. L’agriculture représente

brldes, mecanisation et |rr|gat|on, transformation et 13,5% des émissions mondiales (et 21% des émissions francaises). Si I'on

tran spdrt des a|jmen'ts_ SRR : _ ajoute les 17,4% liés a la déforestation, dont I’agriculture intensive est
B T " : largement responsable, cela fait de I’agriculture, le premier pourvoyeur de
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PRODUCTION GES. Source : Réseau action climat France et Fondation Nicolas Hulot.
TRANSPORT
| EECALDETAL L’agriculture industrielle est aussi trés gourmande
| CONSERVATION ET PREPARATION ~en eau : elle représente 70% de la consommation
B PUBLICITE ET AUTRES SERVICES mondiale. L’irrigation provoque la pollution des

‘ Les cal*brfe#s‘ éh‘e'rgé?laues utilisées ;O:l';'—la production d’une calorie nappes phréath ues et I’érosion des sols en raison
- agro-alimentaire. La production agricole elle-méme ne représente que

20% du total, mais celle-ci consomme plus d’énergie (1,6 calorie) qu’elle des produits chimiques utilisés.
n’en produit au final (1 calorie). Source : Post Carbon Institute e it R RO L SRS AT S .
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L’extréme dépendance de I’agriculure industrielle ' 1600 POUR 1 KG DE RIZ PLUVIAL
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~ mentation des prix : en France, le montant total des 590 POUR 1 KG DE BLE
- charges agricoles liées a I’énergie a augmenté de 900 POUR 1 KG DE 50JA
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1 PLUS LE PETROLE EST CHER, PLUS LES COUTS DE L’AGRICULTURE INDUSTRIELLE SONT ELEVES
2 IL FAUT 10 CALORIES VEGETALES POUR PRODUIRE UNE CALORIE DE VIANDE DE BOVIN

3 LE MAIS NECESSITE BEAUCOUP D’EAU POUR POUSSER

4 IL FAUT CEQUIVALENT D’UN LITRE DE PETROLE POUR PRODUIRE UN KILO D’ENGRAIS CHIMIQUE

5 LE SECTEUR AGRICOLE EST LE TROISIEME SECTEUR EMETTEUR DE GES

6 L’IRRIGATION PROVOQUE LA SALINISATION DES SOLS
7 LELEVAGE EST RESPONSABLE DE 50% DES EMISSIONS DE METHANE
8 16 MILLIONS D’HECTARES DE FORET ONT ETE TRANSFORMES EN CULTURES DANS LE MONDE EN 2000
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